
Číslo: 1 Pv 287/19/7706-35 Poprad 11.02.2022

EEČ: 2-57-113-2022

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 odsek 1, odsek 3
písmeno b Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Poprad

Podľa § 215 odsek 1 písmeno b Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: , XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 odsek 1, odsek 3 písmeno b
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

ako otec detí XXXXX, nar. XXXXX študentky XXXXX XXXXX v XXXXX XXXXX, nar.
XXXXX študenta XXXXX XXXXX v XXXXX ml. XXXXX nar. XXXXX a mal. XXXXX
nar. XXXXX hoci mu vyživovacia povinnosť vyplýva priamo zo Zákona o rodine a
rozsudkom Okresného súdu XXXXX pod č. XXXXX zo dňa XXXXX právoplatným
dňa XXXXX v spojení s rozsudkom Krajského súdu v XXXXX č. XXXXX zo dňa
XXXXX právoplatným dňa XXXXX bol zaviazaný prispievať na výživu dcéry XXXXX
sumou 140,- € mesačne, syna XXXXX sumou 140,- € mesačne, dcéry XXXXX
sumou 140,- € mesačne a syna XXXXX sumou 80,- € mesačne od 1.5.2016, ktoré je
povinný platiť do rúk matky vždy do 15-ho dňa v mesiaci vopred, si túto svoju
vyživovaciu povinnosť úmyselne v XXXXX okres XXXXX, ani inde pravidelne neplní
v období od 5.11.2018 až doposiaľ, pričom na výživné zaplatil na účet matky detí dňa
15.11.2018 sumu 190,- €, dňa 17.12.2018 sumu 500,- €, dňa 15.1.2019 sumu 190,-
€, dňa 18.2.2019 sumu 190,- €, dňa 18.3.2019 sumu 190,- €, dňa 15.4.2019 sumu
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220,- €, dňa 15.5.2019 sumu 190,- €, dňa 17.6.2019 sumu 190,- €, dňa 16.7.2019
sumu 190,- €, dňa 16.8.2019 sumu 140,- €, dňa 16.9.2019 sumu 140,- € a dňa
16.10.2019 sumu 140,- €, dňa 15.11.2019 sumu 140,- €, dňa 16.12.2019 sumu 140,-
€, dňa 15.1.2020 sumu 140,- €, dňa 17.2.2020 sumu 140,- €, dňa 16.3.2020 sumu
140,- €, dňa 14.4.2020 sumu 140,- €, dňa 18.5.2020 sumu 140,- €, dňa 16.6.2020
sumu 140,- €, dňa 15.7.2020 sumu 140,- €, dňa 17.8.2020 sumu 140,- €, dňa
16.9.2020 sumu 140,- €, dňa 16.10.2020 sumu 140,- €, dňa 16.11.2020 sumu 140,-
€, dňa 16.12.2020 sumu 155,- €, dňa 18.1.2021 sumu 140,- €, dňa 15.2.2021 sumu
140,- €, dňa 16.3.2021 sumu 140,- €, dňa 16.4.2021 sumu 140,- €, dňa 17.5.2021
sumu 140,- €, dňa 15.6.2021 sumu 140,- €, dňa 16.7.2021 sumu 140,- €, dňa
12.8.2021 sumu 140,- €, dňa 16.9.2021 sumu 140,- €, dňa 15.10.2021 sumu 140,- €,
dňa 15.11.2021 sumu 140,- €, okrem toho zaplatil na účet dcéry XXXXX výživné dňa
16.8.2019 sumu 50,- €, dňa 16.9.2019 sumu 50,- €, dňa 16.10.2019 sumu 50,- €,
dňa 15.11.2019 sumu 50,- €, dňa 16.12.2019 sumu 50,- €, dňa 15.1.2020 sumu 50,-
€, dňa 17.2.2020 sumu 50,- €, dňa 16.3.2020 sumu 50,- €, dňa 14.4.2020 sumu 50,-
€, dňa 18.5.2020 sumu 50,- €, dňa 16.6.2020 sumu 50,- €, dňa 15.7.2020 sumu 50,-
€, dňa 17.8.2020 sumu 50,- €, dňa 16.9.2020 sumu 50,- €, dňa 16.10.2020 sumu
50,- €, dňa 16.11.2020 sumu 50,- €, dňa 16.12.2020 sumu 55,- €, dňa 18.1.2021
sumu 50,- €, dňa 15.2.2021 sumu 50,- €, dňa 16.3.2021 sumu 50,- €, dňa 16.4.2021
sumu 50,- €, dňa 17.5.2021 sumu 50,- €, dňa 15.6.2021 sumu 50,- €, dňa 13.7.2021
sumu 50,- €, dňa 12.8.2021 sumu 50,- €, dňa 16.9.2021 sumu 50,- €, dňa
15.10.2021 sumu 50,- €, dňa 15.11.2021 sumu 50,- €, teda ako výživné v
sledovanom období do 30.11.2021 zaplatil matke detí spolu sumu 5.985,- €
a zároveň dcére XXXXX ako výživné zaplatil spolu sumu 1.405,- €, teda celkom na
výživné do 30.11.2021 zaplatil sumu 7.390,- €, čím mu takto vznikol dlh na výživnom
vo výške 11.110,- € ku dňu 30.11.2021 k rukám matky detí XXXXX z Popradu,

lebo tento skutok nie je trestným činom a nie je dôvod na postúpenie veci.

Odôvodnenie:

Uznesením vyšetrovateľky Odboru kriminálnej polície OR PZ XXXXX sp. zn.
XXXXX zo dňa XXXXX bolo začaté trestné stíhanie a dňa XXXXX vznesené
obvinenie XXXXX za prečin zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1, ods. 3
písm. b/ Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. j/ Trestného zákona na tom
skutkovom základe, že otec detí XXXXX, nar. XXXXX XXXXX, nar. XXXXX XXXXX
nar. XXXXX a XXXXX nar. XXXXX hoci mu vyživovacia povinnosť vyplýva priamo zo
Zákona o rodine a rozsudkom Okresného súdu v XXXXX pod č. XXXXX zo dňa
XXXXX právoplatným dňa XXXXX v spojení s rozsudkom Krajského súdu v XXXXX
č. XXXXX zo dňa XXXXX právoplatným dňa XXXXX bol zaviazaný prispievať na
výživu dcéry XXXXX sumou 140,- € mesačne, syna XXXXX sumou 140,- € mesačne,
dcéry XXXXX sumou 140,- € mesačne a syna XXXXX sumou 80,- € mesačne od
1.5.2016, ktoré je povinný platiť do rúk matky vždy do 15-ho dňa v mesiaci vopred, si
túto svoju vyživovaciu povinnosť úmyselne v XXXXX okr. XXXXX ani inde pravidelne
neplní v období od 5.11.2018 až doposiaľ, pričom na výživné zaplatil za mesiac
november 2018 sumu 190,- €, v decembri 2018 sumu 500,- €, v januári 2019 sumu
190,- €, vo februári 2019 sumu 190,- €, v marci 2019 sumu 190,- €, v apríli 2019
sumu 220,- €, v máji 2019 sumu 190,- €, v júni 2019 sumu 190,- €, v júli 2019 sumu
190,- €, teda spolu sumu 2.050,- €, čím mu takto vznikol dlh na výživnom vo výške
2.450,- € k rukám matky detí XXXXX z XXXXX
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Vykonaným vyšetrovaním bolo zistené, že uznesením vyšetrovateľky Odboru
kriminálnej polície OR PZ XXXXX sp. zn. XXXXX zo dňa XXXXX právoplatným dňa
XXXXX bolo podľa § 215 ods. 1 písm. b, ods. 4 Trestného poriadku zastavené
trestné stíhanie vo veci prečinu zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1, ods.
3 písm. b/ Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. j/ Trestného zákona. Podľa
trestného oznámenia matky detí XXXXX obvinený od vydania tohto uznesenia
opätovne svoju vyživovaciu povinnosť riadne neplnil.

V priebehu vyšetrovania bol okrem iného vykonaný výsluch svedkyne -
poškodenej matky detí XXXXX, ktorá uviedla, že z bývalého manželstva s XXXXX
pochádzajú ich štyri deti, XXXXX XXXXX XXXXX a XXXXX Uvedené deti boli súdom
zverené do jej osobnej starostlivosti, a to rozsudkom Okresného sudu v Poprade c.
XXXXX XXXXX XXXXX Otec detí bol súdom zaviazaný prispievať na ich výživu, a to
naposledy rozsudkom Okresného súdu XXXXX č. XXXXX na dcéru XXXXX v sume
140,- € mesačne, syna XXXXX na sumu 140,- € mesačne, dcéru XXXXX na sumu
140,- € a syna XXXXX na sumu 80,- € mesačne, teda spolu v sume 500,- € mesačne
počnúc od 1.5.2016, ktoré je otec detí povinný platiť k jej rukám vždy do 15.teho dňa
v mesiaci vopred. Ako uviedla na všetky štyri uvedené deti vyživovacia povinnosť
stále trvá, k čomu predložila i potvrdenia o návšteve školy. Zároveň k veci doložila
výpisy z účtu, z ktorých vyplýva, že otec detí XXXXX na jej účet počas sledovaného
obdobia doposiaľ zaplatil na výživné celkovú sumu 5.985,- € a zároveň na účet dcéry
XXXXX ako výživné zaplatil spolu sumu 1.405,- €. Dlžné výživné vymáha cestou
súdneho exekútora XXXXX z XXXXX Doposiaľ od exekútora neobdržala žiadne
finančné prostriedky. Cestou Centra pre medzinárodno-právnu ochranu detí
a mládeže Bratislava výživné vymáha, doposiaľ jej nebola zaslaná žiadna suma. Žijú
skromne v rámci svojich finančných možností, deti núdzou nikdy netrpeli ani netrpia.
To, že si XXXXX pravidelne neplní vyživovaciu povinnosť na deti nemalo trvalo
nepriaznivé následky. Deťom vždy dokázala zabezpečiť všetky základné životné
potreby. Predložila splnomocenia na zastupovanie detí XXXXX a XXXXX, ako aj
potvrdenia o zrealizovaní transakcie - potvrdenia o úhradách výživného od mesiaca
november 2018 do 15.11.2021.

Z "Národného štandardného vyhlásenia" polície Škótsko obvineného XXXXX
vyplýva, že sa dlhodobo zdržiava s terajšou manželkou v Škótku. Naposledy sa
stretol so všetkými svojimi deťmi v apríli 2009, keď prišli na návštevu do Škótska.
Krátko na to ho bývalá manželka zablokovala na všetkých sociálnych sieťach, aby
mu zabránila kontaktovať deti. Syna XXXXX naposledy videl v roku 2017 na súdnom
pojednávaní. V Škótsku žije od roku 2007. V roku 2010 sa znova oženil, s manželkou
XXXXX žijú spolu v Škótsku, nemajú spolu žiadne deti. On užíva antidepresíva
predpísané lekárom, depresiou trpí približne 7 rokov. Počas jeho pobytu v Škótsku
nemal žiadne problémy s políciou. V januári 2018 prišiel o zamestnanie v kuchárskej
spoločnosti XXXXX XXXXX so sídlom v XXXXX, pretože spoločnosť zavreli.
Pracoval tam na plný úväzok 23 mesiacov. Medzičasom sa registroval na úrade
práce. Od 5. novembra 2018 začal platiť bývalej manželke výživné vo výške 190,- €
mesačne. Od januára 2018 pracuje ako opatrovník svojej manželky na plný úväzok.
Dostáva len 258,40 libier mesačne, iný príjem nemá. Je tiež študentom denného
štúdia, žiadnu finančnú podporu nedostáva. Platí 50 libier za účty, daň a elektrinu,
pretože viac si nemôže dovoliť, jeho manželka platí všetko ostatné, pretože on si to
po zaplatení výživného nemôže dovoliť. Nezostanú mu žiadne peniaze na jedlo.
V roku 2017 telefonoval do školy, ktorú navštevujú jeho deti, ale oznámili mu, že mu
nemôžu dať žiadne informácie, pretože im to zakázala jeho bývalá manželka. V roku
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2015 na domácu adresu svojich detí poslal vianočnú pohľadnicu a nejaké malé
darčeky, 4 USB kľúče. Počas súdneho konania v roku 2017 boli prítomné aj jeho deti
XXXXX a XXXXX Dal im malé darčeky, nejaké náhrdelníky, voňavky a futbalové
lopty. Jeho bývalá manželka mu stále tvrdí, že jeho deti nechcú mať s ním nič
spoločné. Od júna 2017 sa zdravotný stav jeho manželky výrazne zhoršil, táto bola
uznaná za dlhodobo nemocnú a jemu bol udelený status neplatený opatrovateľ.
Následne od januára 2018 mu bol udelený status opatrovateľa a priznaný
opatrovateľský príspevok vo výške 258,40 GBP mesačne, od mája 2019 v upravenej
výške 264,60 GBP mesačne, ako vyplýva z predložených písomnosti od apríla 2019
v sume 267,90 GBP (čo v prepočte predstavuje sumu 315,- €). Vyššie uvedené
skutočnosti dokladoval aj pripojenými dokladmi - výpismi z účtu. Vyšetrovateľke
zaslal aj "vyjadrenie povinného k výzve", v ktorom okrem iného uvádza, že čo sa
týka hore uvedeného sledovaného obdobia, tak od mesiaca november 2018
doposiaľ posiela na výživné spolu sumu 190,- € mesačne, výnimočne, najmä na
sviatky, zašle aj viac. Usiluje sa plniť si svoju vyživovaciu povinnosť voči svojim
deťom pravidelne v rámci svojich možností. Zo svojho uvedeného príjmu uhrádza i
minimálne príspevky na chod domácnosti, pričom na stravu a ošatenie mu neostáva
takmer nič. V priemere na mesiac mu na stravu ostane menej ako 10,- GBP. Zároveň
uviedol, že jeho manželka je poberateľom príspevku pre dlhodobo nemocnú osobu,
pričom z jej príjmu uhrádza nájom, mestskú daň, energie, stravu, ošatenie ako aj
ostatné výdavky na živobytie pre nich oboch. Ako ďalej uviedol, vzhľadom na
dlhodobo nízky príjem nie je schopný hradiť výživné na deti v plnej výške z vlastných
zdrojov, ani získať pôžičku, či kvôli celodennej starostlivosti a opatere o jeho
manželku hľadať si iné zamestnanie a získať tak iný príjem. Ako uviedol sám má
zdravotné problémy, ktoré mu znemožňujú vykonávať niektoré druhy práce. Z týchto
uvedených dôvodov aj inicioval súdne konania na zníženie vyživovacej povinnosti,
ktoré doposiaľ neboli právoplatne ukončené. Zároveň zaslal aj potvrdenia
o úhradách výživného, o poberaní opatrovateľského príspevku, o finančnej analýze
za obdobie od 01.11.2018 do 20.04.2020, o stave bankových účtov.

K veci boli zabezpečené i príslušné písomné materiály, najmä rodné listy detí,
potvrdenia o návšteve školy, kurzové lístky, taktiež rozsudok Okresného súdu v
XXXXX č. XXXXX XXXXX XXXXX ktorým boli uvedené deti zverené do osobnej
starostlivosti matky a otec detí bol zaviazaný prispievať na výživu detí tak, ako sa
uvádza v tomto rozsudku. Taktiež bol zabezpečený i rozsudok Okresného súdu
XXXXX č. XXXXX ako i rozsudok Krajského súdu XXXXX č. XXXXX ktorými bol otec
detí XXXXX zaviazaný prispievať na výživu dcéry XXXXX sumou 140,- €, syna
XXXXX sumou 140,- € mesačne, dcéry XXXXX sumou 140,- € a syna XXXXX
sumou XXXXX € mesačne, teda spolu v sume 500,- € mesačne počnúc od 1.5.2016,
ktoré je otec detí povinný platiť k rukám matky vždy do 15.teho dňa v mesiaci
vopred.

Súčasťou spisu sú taktiež rozsudky Okresného súdu v XXXXX pod č. XXXXX a
pod č. XXXXX týkajúce sa návrhov otca detí na zníženie výživného na všetky štyri
deti, pričom podľa zistenia v týchto konaniach doposiaľ nie je právoplatne
rozhodnuté.

V predmetnej veci boli zadovážené i správy k osobe povinného XXXXX, pričom
zo správy príslušného Úradu práce sociálnych vecí a rodiny XXXXX a XXXXX
vyplýva, že menovaný v sledovanom období, t. j. od 5.11.2018 až doposiaľ nebol
vedený v evidencii uchádzačov o zamestnanie a nepoberal pomoc v hmotnej núdzi
ani iné sociálne dávky. Z písomných správ Sociálnej poisťovne, pobočka XXXXX
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vyplýva, že hore menovaný v sledovanom období nebol poberateľom dávky v
nezamestnanosti, ani nemocenských dávok a nie je evidovaný ako poberateľ
dôchodku. V sledovanom období sa nenachádzal vo väzbe ani vo výkone trestu
odňatia slobody a v živnostenskom registri SR nebol evidovaný ako živnostník.

Taktiež súčasťou spisu sú i písomné doklady — výpisy z účtov poškodenej
XXXXX a dcéry XXXXX o zaplatení doterajšieho výživného za uvádzané sledované
obdobie. Z týchto vyplýva, že obvinený XXXXX na účet matky detí XXXXX od
novembra 2018 doposiaľ pravidelne každý mesiac zasiela finančné čiastky na
výživné detí. Do 01.11.2018 dlhoval na výživnom matke detí sumu 560,- €, následne
jej uhradil v mesiaci november sumu 190,- €, v mesiaci december sumu 500,- €,
v roku 2019 v mesiacoch január, február a marec po 190,- € mesačne, v mesiaci
apríl sumu 220,- €, v mesiacoch máj, jún a júl po 190,- € mesačne, od mesiaca
august 2019 do 30.11.2020 po 140,- € mesačne, v mesiaci december 2020 sumu
155,- €, od 01.01.2021 až do 30.11.2021 po 140,- € mesačne a v roku 2019 od
mesiaca august zasielal dcére XXXXX po 50,- € mesačne do 30.11.2020, v mesiaci
december 2020 jej zaslal 55,- € a následne jej opätovne zasielal od 01.01.2021 do
30.11.2021 po 50,- € mesačne. Na účet matky detí počas sledovaného obdobia, teda
od mesiaca november 2018 do 30.11.2021 zaplatil celkovú sumu 5.985,- € a zároveň
na účet dcéry XXXXX ako výživné zaplatil spolu sumu 1.405,- €.

Ako teda vyplýva zo zabezpečených písomných dokladov o úhradách
doterajšieho výživného, tak obvinený sa snažil výživné platiť pravidelne aj keď nie v
plnej súdom určenej výške. Z vykonaného dokazovania v danej veci vyplýva, že
obvinený má preukázaný príjem, a to priznaný opatrovateľský príspevok v hore
uvádzanej sume. Nie je možné overiť tvrdenie obvineného týkajúce sa jeho
zdravotného stavu. Keďže zo svojho príjmu nie je schopný hradiť výživné v plnej
súdom určenej výške, podal na súd návrh na zníženie výživného, pričom výživné
uhrádza v rámci svojich finančných možností.

Ako už bolo uvedené, o tomto návrhu doposiaľ súdom právoplatne rozhodnuté
nie je. Vzhľadom k uvedenému, v danom prípade teda nedošlo k naplneniu
subjektívnej stránky trestného činu zanedbania povinnej výživy podľa § 207
Trestného zákona.

Na doplnenie možno uviesť, že poškodená si môže dlžné výživné za sledované
obdobie vymáhať, resp. i vymáha, v exekučnom konaní, resp. prostredníctvom
Centra pre medzinárodno právnu ochranu detí a mládeže Bratislava.

Podľa § 215 ods. 1 písm. b/ Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak nie je tento skutok trestným činom a nie je dôvod na postúpenie veci.

Vzhľadom k vyššie uvedeným skutočnostiam bolo potrebné rozhodnúť tak, ako je
to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.
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Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Jana Pudláková
prokurátorka


